
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Taniı 21 Mayıs 2025

say, : II515
CHP

28 43 7

c ^ •2
o

.i

Ali KARAOBA

Uşak Milletvekili

Sağlık, Aile, Çalışma Ve Sosyal İşler Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın T.C. Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın Bak tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını Anayasa'nın 98. ve TBMM İç Tüzüğü'nün 96. maddeleri gereğince talep ederim.

18/05/2025

Saygılarımla,

Op. Dr. Ali KARAOBA

Uşak Milletvekili

Spor Toto Teşkilat Başkanlığı Görev, Yetki ve Sorumluluk Yönetmeliği 15/7/2018 tarihli ve

30479 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 4 sayılı Bakanlıklara Bağlı, İlgili, İlişkili Kurum ve

Kuruluşlar ile Diğer Kurum ve Kuruluşların Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin

468 inci maddesine dayanılarak hazırlanmıştır.

Teşkilat Başkanlığının görev ve yetkileri bu kanunla şunlardır:

Yurt içinde ve yurt dışında yapılan her türlü spor müsabakası üzerine yurt içinde ve yurt dışında

spora dayalı bahis ve şans oyunları düzenlemek, denetim ve gözetimi altında düzenletmek,

bunlara ilişkin her türlü izni vermek ve sözleşmeyi yapmak, spora dayalı bahis ve şans oyunlarına

yönelik mevzuata aykırı iş ve eylemlerin önlenmesi için gerekli denetimleri yapmak, faaliyetlerde

bulunmak ve tedbirleri almak, fikri ve sınai mülkiyet konusu her türlü eser ve hakkı edinmek, satın

almak, satmak, kiraya vermek, kiralamak, kullanmak, paylaşmak ve bunlara ilişkin her türlü

sözleşmeyi yapmak, spora dayalı bahis ve şans oyunlarının kamu yararına ve sosyal amaçlara

uygun olarak düzenlenmesi ve gelişmesini sağlayacak politikalar belirlemek ve uygulamak, spora



dayalı bahis ve şans oyunları düzenlenmesine ilişkin uluslararası gelişmeleri takip etmek, ilgili

kuruluşlara üye olmak, katkı ve katılım payları ödemek ve bu kuruluşlarla işbirliği yapmak, izinsiz

olarak spora dayalı bahis ve şans oyunları düzenleyen, başbayilik veya bayilik faaliyetinde bulunan

veya kurallara aykırı hareket eden gerçek ve tüzel kişilere uygulanacak yaptırımlara ilişkin esasları

belirlemek ve bunlar hakkında ilgili mevzuatı uyarınca gerekli yasal işlemleri yapmak.

Ulusal basına da yansıyan haberlere göre 2003'te yıllık 17 Milyon Dolar satış hasılatı olan Spor

Toto Teşkilat Başkanlığı özellikle kolay erişilen ve her yerde oynamaya müsait İddaa sayesinde

2023 yılı sonu itibariyle 11,3 milyar dolar hasılat elde etmiştir. Şans oyunları vergisi ise 5602 sayılı

Şans Oyunları Hasılatından Alınan Vergi, Fon ve Payların Düzenlenmesi Hakkında Kanunun 6.

Maddesine dayanılarak alınan bir vergidir ve son yıllarda kumar bağımlılığının da artmasıyla

artmaktadır.

Bu bağlamda.

Spor Toto Teşkilat Başkanlığı elde ettiği geliri hangi planlama dahilinde nasıl

kullanmaktadır?

2024 yılında İddaa'dan elde edilen gelir nedir? 2024 yılında İddaa'da şehir bazlı oynanan

bahis sayısı kaçtır? Bu sayı dijital platformlarda kaçtır?

2024 yılında diğer şans oyunlarından elde edilen toplam gelir nedir?

Bakanlığın gençler arasında artan kumar bağımlılığı ile ilgili çalışmaları nedir?

İddaa'nın vvebsitesi ya da diğer dijital platformuna üye olan kullanıcıların yaş durumlarına

göre dağılımları ve bahis oynama oranları nedir?

Bakanlığın şans oyunları ve diğer yasal bahislerle ilgili 'şans oyunlarını bağımlılık

oluşturmayacak ve bireyin aşırı katılımını sağlamadan' gerçekleştirecek çalışmaları nedir?

Türkiye'de artan kumar bağımlılığı ile ilgili Bakanlığın ve Bakanlığa bağlı birimlerin 2026-

2028 yılları için proje ve çalışmaları nedir?
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